ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ИЗ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА ЗА ВТОРОГО РЕБЕНКА В 2018 ГОДУ НАЛИЧНЫМИ
С 2018 года начнут действовать сразу несколько новых мер государственной поддержки семей с детьми, введенные по указу Владимира Путина. Одной из таких мер являются ежемесячные выплаты на второго ребенка до 1.5 лет из материнского капитала наличными в размере детского прожиточного минимума в регионе (в 2018 году в среднем по стране составит около 10000 рублей). Соответствующий закон был подписан Президентом 28 декабря 2017 года (закон № 418-ФЗ), также вступят в силу два других изменения с 2018 года в программе маткапитала.
ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ЗА 2 РЕБЕНКА В 2018 ГОДУ
Нуждающиеся семьи, в которых после 1 января 2018 года родится или будет усыновлен второй ребенок, при получении сертификата на материнский капитал смогут использовать его на ежемесячные выплаты до достижения 1.5 лет. Сумма выплаты на второго ребенка в 2018 году будет равна региональной величине детского прожиточного минимума (ПМ) за второй квартал 2017 года (иными словами — года, предшествующего обращению за пособием).МК.
В среднем по стране в 2018 году их величина составит 10500 рублей. Деньги будут перечислять на счет в российском банке (на карту), их можно будет снимать наличными и семьи смогут распорядиться ими по своему усмотрению. То есть, как и в случае с прежними единовременными выплатами в размере 25 тысяч рублей, тратить деньги будет не обязательно на основные направления, предусмотренные для использования материнского капитала:
· улучшение жилищных условий;
· на образовательные услуги;
· на накопительную пенсию мамы;
· товары и услуги для детей-инвалидов.
Пособие будет назначаться на срок 1 год, после чего нужно будет подавать повторные документы для получения права на выплату до достижения ребенком 1.5 лет. Также можно будет досрочно прекратить получение пособия и использовать сертификат на материнский капитал по другому направлению.
КОМУ БУДУТ ПОЛОЖЕНЫ ВЫПЛАТЫ ПРИ РОЖДЕНИИ ВТОРОГО РЕБЕНКА В 2018 ГОДУ?
Выплаты из материнского капитала в 2018 году наличными будут положены гражданам России, постоянно проживающим на территории страны, у которых:
· с 1 января 2018 года родится второй ребенок (именно второй и начиная с 2018 года!) — то есть выплата будет предусматриваться только по вновь выдаваемым сертификатам на материнский капитал на 2 ребенка, являющегося гражданином России (в том числе в случае его усыновления);
· среднедушевой доход (суммарный семейный доход в месяц в расчете одного члена семьи) не превышает величину 1.5 прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения в регионе за второй квартал предыдущего года.
При расчете среднедушевого дохода будут приниматься во внимание все основные доходы членов семьи, полученные за последние 12 месяцев в денежной форме, к которым относятся:
· заработная плата и иные вознаграждения за трудовую деятельность;
· пособия, пенсии, стипендии и другие аналогичные выплаты;
· доходы от предпринимательской деятельности;
· страховые выплаты правопреемникам;
· государственные компенсации;
· денежное довольствие военнослужащих.
Необходимо особо подчеркнуть, что доход каждого члена семьде всего, подоходного — НДФЛ)!
Не будут учитываться при расчете уровня достатка семьи суммы материальной помощи, полученные от государства в связи со стихийными бедствиями, чрезвычайными происшествиями, террористическими актами.





ПРИМЕР РАСЧЕТА СРЕДНЕДУШЕВОГО ДОХОДА СЕМЬИ
Например, рассчитаем сумму доходов в семье, проживающей на территории Брянской области, которая может претендовать на выплаты из материнского капитала в 2018 году наличными (при условии, что все остальные требования соблюдены). Для Брянской области размер этой выплаты в 2018 году составит 9677 рублей — это величина прожиточного минимума для детей, установленная за 2 квартал 2017 года в соответствии с постановлением областного Правительства от 24 июля 2017 года № 338-п.
Порядок расчета следующий:
1. Согласно указанному документу, ПМ для трудоспособного населения за тот же период в рассматриваемом регионе равен 10615 рублей. Полуторакратная величина этой суммы — 15922,5 рублей (то есть на каждого члена семьи в среднем за последние 12 месяцев должно приходиться не более этой суммы доходов в расчете на 1 месяц).
2. Далее определяется фактический среднедушевой доход семьи за 1 месяц и сравнивается с полуторакратной величиной ПМ для работающих граждан. Для этого:
· общий доход семьи за последние 12 месяцев до вычета налогов делится на 12 (получается среднемесячный семейный доход за последний год);
· полученная величина делится еще раз на количество членов семьи (учитываются родители детей, супруги родителей и сами несовершеннолетние дети).
3. Получившаяся сумма должна быть меньше 15922,5 рублей (повторимся, это конкретный пример, справедливый только для рассматриваемого региона).
Если это условие выполняется, то семье при оформлении сертификата на материнский капитал в 2018 году может быть назначена ежемесячная выплата наличными в размере 9677 рублей (прожиточный минимум для ребенка, установленный в Брянской области за 2 квартал 2017 года).
ПРЕДЕЛЬНЫЙ ДОХОД СЕМЬИ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПРАВА НА ВЫПЛАТУ
На основе данных предыдущего примера остановимся подробнее на количестве членов семьи и максимальном ежемесячном доходе. Для получения права на выплату в семье с 1 января 2018 года должен быть рожден второй ребенок. Тогда с учетом наличия двух детей среднемесячный семейный доход до вычета НДФЛ за последний год не должен превышать (на примере Брянской области — см. расчеты выше):
· для полной семьи (4 человека — родители и дети) — 63690 рублей;
· для неполной семьи (3 человека — один родитель и двое детей) — 47767,5 рублей.
Семью с такими доходами в рассматриваемом регионе никак нельзя назвать малоимущей. Поэтому круг получателей нового пособия может быть очень большим (иными словами под такие критерии нуждаемости подпадает большинство семей с двумя детьми).

Правда, работающим родителям перед рождением ребенка из ФСС выплачивается большое декретное пособие (больничный по беременности и родам) в размере от нескольких десятков до нескольких сотен тысяч рублей, поэтому у могут возникать трудности с получением права на новое пособие них непосредственно после рождения ребенка.
Также при оформлении ежемесячной выплаты из маткапитала за второго ребенка может возникнуть трудность с подтверждением дохода семьи за последние 12 календарных месяцев (впрочем, при наличии у родителей постоянного заработка на одном месте работы и небольшом перечне получаемых детских пособий сложных проблем возникать не должно).
Кроме того, законом «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» предусматривается возможность представления в Пенсионный фонд сведений о доходах также за период менее 12 месяцев. Однако в каких случаях это будет возможно — пока не уточняется.






КАК ОФОРМИТЬ ВЫПЛАТЫ ИЗ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА ПРИ РОЖДЕНИИ ВТОРОГО РЕБЕНКА В 2018 ГОДУ НАЛИЧНЫМИ?
Законом предусматривается, что оформляться новое пособие будет на лицо, получившее государственный сертификат на материнский капитал (без него выплату оформить не получится). Подавать заявление на выплаты нужно будет непосредственно в Пенсионный фонд России (ПФР) либо через МФЦ. Обратиться за выплатами на второго ребенка можно будет в любой момент после его рождения (или усыновления) до достижения 1.5 лет. Однако необходимо учитывать:

· если обратиться за начислением выплат до того, как ребенку исполнится 6 месяцев, то пособие назначат за все предыдущие месяцы со дня рождения ребенка;
· если обращение будет зафиксировано позднее, чем через 6 месяцев после рождения малыша, то выплаты назначат только с момента обращения (предыдущие месяцы в расчет браться не будут);
· чтобы не терять время, подать заявление на выплату можно будет одновременно с обращением в ПФР за выдачей сертификата на маткапитал.
Подробный перечень документов, порядок обращения и осуществления ежемесячной выплаты при рождении второго ребенка будет установлен дополнительно приказом Министерства труда и соцзащиты населения РФ.
Оформляться ежемесячная выплата на второго ребенка будет сроком на один год. По прошествии этого времени, нужно будет заново подавать заявление и предоставлять документы на продление выплат до того момента, как ребенку исполнится 1.5 года. Остаток материнского капитала по сертификату для семьи, получающей выплаты, будет ежемесячно уменьшаться на сумму выплаченного пособия.
Осуществление выплаты семье будет прекращено при наступлении следующих оснований:
· достижение ребенком 1.5 лет;
· при полном расходовании средств материнского капитала (если остаток по сертификату равен нулю);
· в случае поступления от заявителя письменного отказа от получения выплаты (например, если материнский капитал будет использоваться на другие цели);
· в случае смерти ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого была назначена выплата;
· в случае смерти владельца сертификата на материнский капитал (а также при лишении его родительских прав, объявления его умершим или безвестно отсутствующим);
· при смене места жительства семьи (с момента, когда территориальный орган ПФР будет извещен об изменении места проживании).
ИЗМЕНЕНИЯ В ПРОГРАММЕ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА
НА 2 РЕБЕНКА В 2018 ГОДУ
Помимо возможности для нуждающихся семей получать из материнского капитала выплаты наличными на второго ребенка, рожденного с 1 января 2018 года, по указу Владимира Путина действие госпрограммы продлевается до 31 декабря 2021 года. Кроме того, с 2018 года устанавливаются дополнительные направления целевого использования денег, предусмотренных сертификатом на маткапитал (закон № 432-ФЗ от 28 декабря 2017 года).

А именно, средства мат капитала с 2018 года можно будет потратить также на услуги по присмотру и уходу за ребенком в дошкольных организациях уже с момента рождения (или усыновления) второго ребенка. Благодаря этому, по мнению Президента, мамам будет не обязательно будет дожидаться окончания декретного отпуска, чтобы отдать ребенка в ясли и продолжить образование или выйти на работу.
В 2018 году материнский капитал индексироваться не будет (индексация приостановлена в 2015 году) и останется прежним — 453026 рублей. Возобновить индексацию Правительство планирует не раньше 2020 года.
Все эти изменения в программу, за исключением заморозки суммы материнского капитала до 2020 года, пока не утверждены на законодательном уровне, однако, согласно указу Президента, установлены сроки принятия соответствующих нормативно-правовых актов:
· до 31 декабря 2017 года — для продления программы материнского капитала и установления дополнительных возможностей использования сертификата;
· до 18 февраля 2018 года — для проработки вопроса выплаты из материнского капитала наличными при рождении второго ребенка до достижения 1.5 лет, о которой рассказывалось в этой статье.

