Краткая презентация адаптированной основной образовательной
программы МДОУ № 15 «Аленушка» ЯМР для обучающихся с тяжелыми нарушениями речи

     Программа разработана в соответствии с ФГОС дошкольного образования и на основе ФАОП ДО для детей с ТНР. Программа направлена на разностороннее развитие детей с ТНР дошкольного возраста с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей, в том числе достижение детьми дошкольного возраста уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на основе индивидуального подхода к детям дошкольного возраста и специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности.
      Программа определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования (объём, содержание и планируемые результаты в виде целевых ориентиров дошкольного образования), требования к условиям реализации Программы. 
       Программа направлена на создание условий развития ребёнка, открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующими возрасту видами деятельности (игры, познавательной и исследовательской деятельности, в форме творческой активности, обеспечивающей художественно – эстетическое развитие ребёнка); на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.
     Содержание Программы обеспечивает развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности и охватывает следующие направления развития и образования детей (образовательные области): 
   - социально-коммуникативное развитие; 
   - познавательное развитие;
   - речевое развитие; 
   - художественно-эстетическое развитие;
   - физическое развитие. 
    Программа включает три основных раздела: 
    - целевой, 
    - содержательный 
    -  организационный. 
    Целевой раздел включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы. Результаты освоения образовательной программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования, которые представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребёнка на этапе завершения уровня дошкольного образования. 
     Содержательный раздел представляет общее содержание Программы, обеспечивающее полноценное развитие личности детей.
    Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений (вариативная часть). Обязательная часть программы отражает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех пяти образовательных областях.
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